

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Редакция открыта ежедневно, кроме праздничных дней, от 1 до 2-х часов по-полудни.

Статьи, доставляемые для помѣщенія въ текстъ газеты, должны быть за подписью и съ адресомъ автора.

АДРЕСЪ.

Редакция и контора помѣщаются на углу Головинскаго проспекта и Барятинской улицы, домъ Ротина, входъ съ Головинскаго проспекта.

ОТЪ КОНТОРЫ.

Контора для приема подписки и объявленій открыта ежедневно отъ 9 часовъ утра до 2-хъ часовъ, и отъ 6 до 8 часовъ вечера.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Table with subscription rates for different regions and durations: Сѣверная палата, Южная палата, Закавказье, etc.

ЕЖЕДНЕВНОЕ ИЗДАНИЕ

Отдѣльные номера по 5 коп.

Объявленія изъ Москвы, С.-Петербурга, Царства Польскаго и заграничья, кромѣ Франціи, принимаются исключительно въ центральной конторѣ объявленій, бывшей Л. Метцль, въ Москвѣ, Мясницкая, домъ Спиридонова.

ОТЪ КОНТОРЫ.

Объявленія изъ Москвы, С.-Петербурга, Царства Польскаго и заграничья, кромѣ Франціи, принимаются исключительно въ центральной конторѣ объявленій, бывшей Л. Метцль, въ Москвѣ, Мясницкая, домъ Спиридонова.

ТИПОГРАФІЯ

КОНТОРЫ ГАЗЕТЫ „КАВКАЗЪ“

(бывшая Л. Г. Крамаренко)

Головинский проспектъ, домъ Читахова, № 13.

Принимаются заказы по печатанію: газеты, журналовъ, брошюръ, книгъ, счетовъ, бланковъ, аитечныхъ и др. ярлыковъ, этикетовъ и т. п. на русскомъ, французскомъ, грузинскомъ, армянскомъ и татарскомъ языкахъ.

Начальство тифлисскаго 1-й гимназіи имѣетъ честь довести до всеобщаго свѣдѣнія, что, съ разрѣшенія г. министра народнаго просвѣщенія, при сей гимназіи восстановленъ пригтовительный классъ, съ платою по 50 руб. въ годъ.

СОДЕРЖАНІЕ.

- ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Высочайшія награды.—Привазъ по министерству внутреннихъ дѣлъ.—Циркуляръ министерства финансовъ управленіемъ акцизными сборами.—Правительственная распоряженія.

РУССКАЯ НЕДЕЛЯ.

900-лѣтіе крещенія Руси.—Открытие въ Кіевѣ памятника Зимонови-Богдану Хмельницкому.—Исторія этого памятника.—Его описание по первоначальному проекту скульптора Микшина.—Дѣятельность Хмельницкого.—Петербургские мореплаватели.—Послѣднее германской эскадры членами петербургскаго яхт-клуба.—Прѣрѣшенія русскаго общества пароходства и торговли.—Железнодорожные курсы.—Финалъ артистическаго турнира.—Отсутствіе поминковъ въ театрахъ.

Всѣ наши бывальтеекія дѣянія мнущейся неспособности, разумѣется, отойти на самый задній планъ предъ безпримѣрнымъ въ исторіи православной церкви великимъ торжествомъ 900-лѣтія крещенія Руси.

Празднованіе 900-лѣтія прещенія Руси въ Кіевѣ продолжалось три дня, причѣмъ во все это время безостановочно шли церковныя торжества, и, кромѣ того, неслышно наговаривали для прѣхавшей массы гостей столько различныхъ развлечения и удовольствій, что гости, какъ говорится, не знали ни отдыха, ни срока.

Ко дню великаго торжества гг. Главы и Архангельскій направили гимны святому равноапостольному князю Владимиру. Слова того и другого гимна принадлежатъ К. К. Случевскому. При этомъ оба гимна начинаются одними и тѣми-же словами:

Вѣроу русскаго свобода, неизблѣма наша держава! Древо престольнаго Кіева князь Владиміру слава!

Но далье текстъ того и другого гимна уже иной.

Въ гимнѣ г. Главы читаемъ: Девять вѣковъ миновало! Въ пятъ девятой волни! Пятьъ нашей вѣры надеженъ, Крѣповъ завѣтъ старина.

Вѣтъ хоругви православья, Всюду далеко свѣтася. Радуйся, княже Владиміре, Равноапостольный князь! Сердцу народа любезный, Ставленникъ вѣры святой! Дѣсь славославию мы, княже, Девъ той всей Русской землей.

телу ставропольской духовной семинаріи, магистру богословія Кутенкову.

Приказъ по министерству внутреннихъ дѣлъ.

11-го июля. Назначенъ: телеграфистъ IV разряда владикавказскаго почтово-телеграфнаго округа, коллежскій регистраторъ Сафоновъ—исправляющимъ должность начальника почтово-телеграфной конторы, VI класса, въ Прасковѣ, съ 9-го июля.

Утверждены въ должностяхъ: исправляющие должности: начальника батумской почтово-телеграфной конторы, II класса, надворный совѣтникъ Грунтъ и начальника кутанской почтово-телеграфной конторы, III класса, коллежскій асессоръ Семеновъ.

22-го июля, по случаю тезоименитства Ея Величества Государыни Императрицы Маріи Феодоровны и Ея Высочества Великой Княгини Маріи Александровны, въ Сіонскомъ каедральномъ соборѣ, послѣ божественной литургии, имѣетъ быть совершенно молебствие.

О применении Высочайше утвержденного 9-го июня 1888 года мѣръна государственнаго совета объ измѣненіи и дополненіи правилъ объ акцизѣ съ освѣтительныхъ нефтяныхъ маселъ.

Въ воспользованіемъ Высочайше утвержденного 9-го июня 1888 года мѣръна государственнаго совета объ измѣненіи и дополненіи правилъ объ акцизѣ съ освѣтительныхъ нефтяныхъ маселъ, мною, по надлежачему, въ чемъ слѣдуетъ, сообщены съ министерствомъ государственныхъ имуществъ, государственнымъ контролеромъ и Главноначальствующимъ гражданскою частью на Кавказѣ, утвержденна 8-го сего іюля новаго инструкціи *) по прѣмѣненію означенныхъ правилъ, которая и должна быть принята къ исполненію и руко-

*) Эта инструкція будетъ напечатана въ свѣд. нумерахъ „Правит. Вѣстника“.

Если ее не измѣрять, Если въ ней вѣсей не честь, Господу силъ молитва, Князю Владиміру честь!

Въ гимнѣ г. Архангельскаго слова таковы:

Девять вѣковъ околѣбали на насъ отъ дѣлатаго вала.

Крѣпокъ остался нашъ щитъ и блистаетъ въ алмазахъ забрало.

Вѣтъ святая хоругви, свѣтъ православыя общины!

Радуйся, княже Владиміре, родимой земли просвѣтите!

Радуйся, княже, народному сердцу лопъ безвѣній и славы, Богомъ воздвигнутой витязъ,

Христовымъ апокалипсисъ ранчикъ!

Радуйся, княже, приставице вѣры едикъ святой!

Дѣсь преложимся, княже, тебѣ всю Русскую землю!

Оба гимна оканчиваются одними и тѣми-же словами:

Слава! Слава! Слава!

За 900-лѣтіе дней предъ великимъ днемъ 900-лѣтія крещенія Руси, въ Кіевѣ происходило еще одно торжество, которое, по справедливости, должно быть причислено къ числу достопримѣчательныхъ. Я говорю о посѣдованіемъ тамъ открытія памятника Зимонови-Богдану Хмельницкому. Сооруженіе достойнаго памятника славному борцу за вѣру православную, освободителю Малороссіи отъ польскаго гнета, соединившему ее съ Великою Россіею,—было завѣтною мечтою кружка кіевскихъ ученыхъ 40—50 годовъ, но, однако, ничего существеннаго для приведенія въ исполненіе этой мысли не было дѣлаемо. Правда, извѣстный нашъ художникъ Микшиный въ концѣ шестидесятыхъ годовъ разработалъ проектъ памятника и модель его была Высочайше утверждена, но этмъ дѣломъ и ограничилось. Главнымъ толчекъ къ осуществленію прекрасной мысли далъ тогдашній кіевскій генералъ-губернаторъ, генерал-адъютантъ князь А. М. Дундуковъ-Борсакъ. По ходатайству его сіятельства, 16-го января 1870 года посѣдовало Высочайшее соизволеніе на открытіе по имперіи подписки для сбора добровольныхъ пожерт-

водству со дн вступленія въ силу закона 9-го іюня текущаго 1888 года, взявъ въ инструкціи, утвержденной 31-го декабря 1887 года.

Независимо отъ сего, признано нужнымъ установленію циркуляромъ 8-го января сего года, № 2063, за форму книги № 3 о принятій и освобожденіи залоговыхъ квитанцій по обезпеченію акциза съ освѣтительныхъ нефтяныхъ маселъ дополнить новую графю, а именно послѣ 4-й графы (сумма обезпеченнаго залогомъ акциза) ввести новую графу «окончательный срокъ уплаты разсроченнаго акциза».

Затѣмъ, имѣя въ виду, что во вновь образуемому на тѣхъ-же основаніяхъ, какъ и батумскій, батумскомъ районѣ, по дню образованія сего района, будутъ находиться освѣтительныя нефтяныя масла, оплаченныя уже акцизомъ или обезпеченныя залогомъ, нахожу необходимымъ установить нижеслѣдующія переходныя мѣры по батумскому району, а равно установить указаный ниже временный порядокъ изслѣдованія освѣтительныхъ смѣсей изъ растительныхъ маселъ и нефтяныхъ продуктовъ, въпреддѣлѣ изданія особомъ по сему предмету, упоминаемыхъ въ примѣчаніи къ § 3 инструкціи, правилъ.

А. Переходныя мѣры по батумскому району, относительно выпуска маселъ, доставленныхъ въ оръ. Батумъ до введенія въ дѣйствіе закона 9-го іюня сего 1888 года.

1. Всѣ складчики и торговцы освѣтительными нефтяными маслами, у которыхъ въ батумскомъ районѣ имѣются такковыя масла съ уплаченнымъ или разсроченнымъ акцизомъ, предназначенныя не для мѣстнаго потребленія въ предѣлахъ района, а для вывоза изъ оного, обязаны, по дню введенія въ дѣйствіе Высочайше утвержденныхъ 9-го іюня 1888 года дополнителныхъ правилъ объ акцизѣ съ освѣтительныхъ нефтяныхъ маселъ, подать въ окружное акцизное управленіе письменное заявленіе (безъ оплаты гербовыми сборами) объ имѣющихся въ ихъ складахъ и заводѣхъ наличныхъ запасахъ означенныхъ маселъ, съ указаніемъ ихъ качества, по разбору уплаченнаго или начисленнаго на нихъ акциза, и мѣста ихъ храненія. На основаніи такого заявленія, акцизный надзоръ производить

повѣрку наличныхъ запасовъ упомянутыхъ маселъ, съ составленіемъ о томъ акта, за подписью повѣрившаго лица и владѣльца маселъ или его повѣреннаго, назовоу актъ представляется въ окружное акцизное управленіе.

2. Согласно акту о произведенной акцизнымъ надзоромъ повѣркѣ наличныхъ освѣтительныхъ нефтяныхъ маселъ, окружное акцизное управленіе выдаетъ владѣльцу послѣднихъ или его повѣренному удостовѣреніе, съ означеніемъ въ немъ количества и качества оказавшихся въ наличности маселъ, и съ записью всѣхъ выдаваемыхъ удостовѣреній въ особую, установленную завѣдывающимъ акцизными сборами Закавказскаго края и скрѣпленную контрольною палатою, книгу.

3. Выпускъ означенныхъ въ п. 1 освѣтительныхъ нефтяныхъ маселъ изъ предѣловъ батумскаго района производится каждый разъ, не иначе, какъ съ вѣдома акцизнаго надзора, который, удостовѣрившись въ тождественности выпускаемыхъ маселъ съ значущимися въ удостовѣреніи (п. 2), дѣлаетъ надлежачему отбѣту какъ на самомъ удостовѣреніи, такъ и въ вышеупомянутой книгѣ, и выдаетъ на выпускъ масла особое простое свидѣтельство, удостовѣряющее оплату оного акцизомъ или разсрочку послѣднато подъ залогомъ.

4. По выпускѣ всего означеннаго въ удостовѣреніи (п. 2) количества освѣтительныхъ нефтяныхъ маселъ, удостовѣреніе это отбирается акцизнымъ надзоромъ и, вмѣстѣ съ упомянутой книгѣ, сдается въ окружное акцизное управленіе, для представленія въ контрольную палату.

5. Оплаченныя акцизомъ, а равно выпущенныя съ разсрочкою платежа послѣднато освѣтительныя нефтяныя масла, которая по дню введенія въ дѣйствіе правилъ 9-го іюня 1888 года будутъ находиться въ пути, подлежатъ освѣдѣствованію акцизнымъ надзоромъ, по прибытіи оныхъ въ Батумъ, послѣ чего акцизный надзоръ выдаетъ упомянутое въ п. 2 удостовѣреніе поудачтелю маселъ; при выпускѣ-же послѣднихъ изъ предѣловъ батумскаго района, соблюдается порядокъ, указанный въ пп. 3 и 4 настоящихъ правилъ.

Б. Временный порядокъ изслѣдованія освѣтительныхъ смѣсей изъ ра-

стительныхъ маселъ и нефтяныхъ продуктовъ.

Для проверки заявленій заводчиковъ о содержаніи нефтяныхъ продуктовъ въ освѣтительныхъ смѣскахъ оныхъ съ растительными маслами, акцизный надзоръ отбираетъ, по мѣрѣ надобности, пробы означенныхъ смѣсей и отсылаетъ ихъ, для изслѣдованія, (въ техническій при департаментъ неокладныхъ сборовъ комитетъ. На основаніи результатовъ изслѣдованія комитета и опредѣляется содержание нефтяныхъ продуктовъ въ означенныхъ смѣскахъ.

5. Вышеозначеннымъ поставкою гг. управляющихъ акцизными сборами въ извѣстность, для надлежачаго исполненія и руководства.

Въ №№ 60 и 61 „Собранія узаконеній и распоряженій правительства“ напечатаны слѣдующія постановленія:

581. О сравненіи должностей по производству гидрографическихъ работъ съ занемъ старшаго судоваго штурмана, въ отношеніи чиновпроизводства.

582. Объ отпускѣ изъ государственнаго казначейства суду обществу батумской желѣзной дороги.

583. Объ отпускѣ обществу ригитупальской желѣзной дороги суду на капитальный ремонтъ биковъ моста черезъ р. турлякушную Аа. Актъ отъ 21-го іюня 1888 года.

584. Объ изурядненіи должностей чиновника для наблюденія за карантинно-таможенною частью на Кавказѣ и состоящаго при семъ чиновникъ дѣлопроизводителя.

585. О преобразованіи уѣздной полиціи въ губерніяхъ Закавказья.

Правительственныя распоряженія.

Назначается околоточный надзиратель 3-го участка Сиротенко—и. д. помощникъ смотрителя тифлисскаго губернскаго тюремнаго замка, съ порученіемъ ему временнаго заведыванія метельскимъ замкомъ, и отставной утеръ-офицеръ Федоръ Мищенко, согласно прошенію,—околоточнымъ надзирателемъ 3-го участка г. Тифлиса; состоящій въ запасѣ армейской кавалеріи, корнетъ князь Александръ Дюрдзудзадзе, согласно прошенію,—сверхштатъ при губернскомъ правленіи, съ откомандированіемъ для занятій въ сигахскомъ уѣздномъ управленіи; канцелярскій служитель батумскаго губернскаго правленія Александръ Пирадовъ, согласно просьбѣ,—на вакантную должность дѣлопроизводителя геогграфическаго уѣзднаго управленія, съ 7-го іюля сего

ше, та не буде краше, якъ у насъ на Вранини; но немае жидка, що не маела, не буде й уніи.

Памятникъ поставленъ на площади Софійскаго собора. Мѣсто это выбрано на основаніи тоу историческаго сооруженія, что у стѣны этого собора (хотя не въ этомъ именно мѣстѣ, а со стороны Золотыхъ воротъ) 27-го декабря 1648 года происходила торжественная встрѣча Хмельницкаго киевлянина.

Осенью 1872 года художникъ Микшиный представилъ комитету смѣту постройки памятника. Стоимость художественныхъ и бронзовыхъ работъ ислѣдена была въ суммѣ 145200 руб., не считая металла. Но затѣмъ, желая, съ своей стороны, вложитъ лепту, Микшиный тогда сбавилъ 49,500 руб. За это пожертвованіе г. Микшиный влодствіемъ награжденъ былъ участкомъ земли въ 1000 дес. въ Екатеринбургской губерніи.

По заключенію въ 1873 году контрагту, г. Микшиный за исполненіе художественныхъ работъ имѣлъ получить 23000 р. Художникъ приступилъ въ работамъ, а только въ 1878 году гипсовые оригиналы статуи сданы были на заводъ, для отливанія; въ томъ-же году эти оригиналы были осмотрѣны Государемъ, который повелѣлъ, чтобы памятникъ состоялъ изъ одной конной статуи Хмельницкаго. Въ 1880 году статуя была доставлена въ Кіевъ. Постаментъ памятника построенъ кіевскими архитекторомъ В. Н. Николаевымъ за 12 тыс. руб. Постаментъ этотъ сдѣланъ въ видѣ кургана неправильной формы изъ нетесаннаго гранита. На скалѣ надпись: «Волигъ Цара восточнаго, православнаго».

Открытіе памятника происходило чрезвычайно торжественно, да, впрочемъ, иначе и быть не могло. Совершенно справедливо говорить одна изъ кіевскихъ газетъ, что дѣло Богдана Хмельницкаго было великое народное дѣло, которое непремѣнно совершалось-бы въ той или иной формѣ; небажательное стеченіе обстоятельствъ могло задержать развязку южно-русской историческоу драмы, но развязка непремѣнно посѣдовала-бы въ томъ направленіи,

какое она получила на переяславской радѣ. Заслуга славнаго гетмана состоитъ въ томъ, что онъ вѣрно оцѣнилъ народныя стремленія, нашель силы осуществить ихъ болѣе 200 лѣтъ тому назадъ и разорвалъ вѣковыя оковы, которая ржавѣли и трещали подъ напоромъ волнувшихся народныхъ силъ, по могли еще десяти лѣтъ събивать жизнь южной Руси. Послѣдствія этого великаго событія неисчислимы: соединеніе Малой и Великой Россіи не удвоило, не удесерило русскія духовныя и матеріальныя силы. Богатая естественными богатствами и образованіемъ, южная Русь получила крѣпкую защиту и начала жить спокойно и высокородитворно государственною жизнью; уже черезъ столѣтія она могла принять самое живое участіе въ томъ великомъ просвѣтительномъ движеніи и великихъ государственныхъ реформахъ, которая совершилъ Петръ I. Въ Кіевѣ Петръ нашель для себя много способныхъ и подготовленныхъ силъ, которая способствовали его великому дѣлу. Съ того времени жизнь обихъ частей имперіи шла неразрывно: Великая и Малая Россія одинаково проявляли свои силы и таланты на всѣхъ поприщахъ государственнаго служенія, въ наукѣ, искусствѣ, литературѣ, такъ что все, чѣмъ мы нынѣ пользуемся, все матеріальныя и духовныя стяжанія русскаго народа составляютъ плодъ трудовъ и достоинства не Великой Россіи и не Малороссіи, а всей великой и единой Россіи, составляющей одно тѣло и одинъ духъ. И памятникъ славному гетману восточину поставленъ отъ «единой, недѣльной Россіи», единой и недѣльной не только политически, но и духовно.

Прибытіе на кронштадтскій рейдъ германской эскадры обратило петербургцевъ въ «мореплавателей». Рассказываютъ, что во все время пребыванія на рейдѣ эскадры пароходы, поддерживающіе сообщеніе съ Кронштадтомъ и Петергофомъ, брались приступомъ, а владѣльцы ихъ «брали» съ пассажирами деньги и «клады» въ свои карманы обихими руками.

Одни «содержатели» брали по 8 руб.

года; состоящий сверх-штата при канцелярии...

И предьявлять: князь Семенъ Завадовъ...

Назначается: помощникъ секретаря...

§ 13 обязательныхъ постановлений для жителей г. Тифлиса по строительной части...

съ пероны и публика имъ платила охотно...

И ни одной жалобы, ни одного протеста не раздавалось со стороны массы пассажиров.

Германская колонія въ Петербургѣ, устроивъ поездку къ гостиницѣ эскадры...

Взвяди къ эскадрѣ также и петербургскіе яхтъ-клубисты. Про эту поездку...

номъ случаѣ ширина тротуаровъ назначается городской урядомъ по соображенію съ шириною улицы.

Управление медицинскою частью гражданскаго вѣдомства на Кавказѣ доводитъ до свѣдѣній лишь, пробѣвшихъ въ 1880 году съ торговъ лавочные участки...

НЕОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. ТЕЛЕГРАММЫ.

(Отъ Стержнаго телеграфнаго агентства). 20-го іюля.

ПЕТЕРБУРГЪ. Скончался генералъ-отъ-артиллеріи Барановъ.

НИВЪ. Вчера выѣхали отсюда славянскіе гости.

БЕРЛИНЪ. Императоръ Вильгельмъ обѣдалъ у князя Бисмарка въ Фридрихсруэ; затѣмъ отпривалился въ Потсдамы.

БЪЛГРАДЪ. Органъ Ристича «Сербская Независимость» выступилъ съ рѣзкою статьей противъ Австріи, которую винить во всѣхъ бѣдствіяхъ Сербіи.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Опубликовано сегодня ираде султана, коимъ санкціонируется министерское распоряженіе, представляющее барону Гиршу эксплоатацию бѣлова-вакарельскаго участка восточной желѣзной дороги.

ТИФЛИСЪ. 21-го іюля 1888 г.

Со времени оккупации Босніи и Герцеговины австро-мадьярская дипломатія и пресса занимаются болѣе всего положеніемъ дѣлъ на Балканскомъ полуостровѣ, разбирая съ этой точки зрѣнія, всѣ совершающіяся событія и отношенія къ другимъ европейскимъ державамъ.

германскіе, размахивали фражками. Между тѣмъ «Александръ» продажалъ свой путь вдоль фронта германской эскадры.

«Александръ» подошелъ къ корпусу гигантскаго фрегата-крейсера «Штейна». Одновременно съ высоты вахтеннаго поста германскаго судна послышался голосъ дежурнаго офицера: — Не можемъ васъ принять, господа, — говорилъ офицеръ, — наши матросы уже устали.

— Мы желаемъ отдать вамъ вашу вчерашнюю визитку, — отвѣчала клубистка. Оказалось, что нанавнуфъ офицеры «Штейна» постыли яхтъ-клубъ. Напоминаніе о радужномъ ихъ приемѣ въ клубъ смгачило команду «Штейна».

— Можете войти, — послѣдовала черезъ минуту отвѣтъ, — но только безъ дамъ.

— Безъ нашихъ дамъ не можемъ, — настаивали клубисты. — Боимся оставить ихъ на произволъ морскихъ волнъ.

Въ концѣ концовъ, послѣдоваало согласіе на посѣщеніе судна клубистами и съ ихъ дамами. Офицеры и матросы «Штейна» приняла посѣтителей съ полнымъ радушіемъ, показывая имъ всѣ помѣщенія судна, не исключая величественныхъ помѣщеній адмиральской каюты. Командира «Штейна», капитана Юнга, на лицо не было. Онъ находился въ числѣ приглашенныхъ къ празднику, происходившему въ Петербургѣ.

Фрегатъ-крейсеръ, по словамъ его офицеровъ, несмотря на внушительную его вышность и вооруженіе, не боевое судно. Оно служитъ для учебныхъ цѣлей.

Въ десятый часу вечера «Александръ» увезъ своихъ пассажировъ обратно къ яхтъ-клубу.

затѣмъ отъ всякой надежды возстановить свое вліаніе среди нѣмецкихъ государствъ, вступившихъ въ составъ Германской имперіи; не могла она мечтать о возстановленіи господства въ сѣверной Италіи, и, такимъ образомъ, для всѣхъ ея надеждъ и мечтаній о развитіи силы и могущества Габсбургской имперіи осталась почва только на Балканскомъ полуостровѣ, который Австро-Венгрія могла безъ труда подчинить своему финансовому и экономическому преобладанію, посредствомъ хорошо комбинированной сѣти желѣзныхъ дорогъ и сильно развитой своей промышленности и торговли.

Ослабленная потерей сѣверной Италіи и своего положенія въ Германіи, Австро-Венгрія, по мысли знаменитаго фонъ-Бейста, предположила упрочить свое вѣдѣніе и найти внутренній порядокъ въ дуализмѣ. Но раздѣленіе Австріи на цисъ- и трансъ-Йенганию, съ принятіемъ титула Австро-Венгріи, не въ состояніи было примирить разнообразныя интересы многочисленныхъ народовъ, входящихъ въ составъ габсбургской имперіи, и, создавая двѣ отдѣльныя внутреннія политики въ обихъ половинѣхъ Австро-Венгріи, вызвало еще болѣе сильный антагонизмъ между различными народами Австріи.

Сила обширной имперіи не увеличилась отъ раздѣленія на двѣ части, но ея отношенія къ другимъ государствамъ усложнились, вслѣдствіе различнаго пониманія австрійскихъ интересовъ мадьярами и остальными народами Австріи. Для успѣха своей внѣшней политики, Австро-Венгрія вынуждена была искать политическіе союзы, а единственнымъ ея союзникомъ могла быть только Германія, которая,

хотя и упразднила существованіе габсбургской имперіи, въ качествѣ нѣмецкой державы, тѣмъ не менѣе, благодаря значительному числу нѣмцевъ (10 милл. душъ), входящихъ въ составъ Австро-Венгріи, и господству нѣмецкаго языка, она, все-таки, признается авангардомъ германской культуры на юго-востоку Европы.

Въ настоящее время Кессенихъ, обремененный семьей, состоящей изъ большой жены и двухъ несовершеннолѣтнихъ дочерей, и получающей скудный заработокъ, вслѣдствіе несчастной, преждевременной смерти сына Владимира, лишился единственной опоры своей старости.

Въ заключеніе пара желѣзнодорожныхъ курьезовъ, служившихъ недурно иллюстраціей къ всеобщей желѣзнодорожной эпопее. Вотъ, напримеръ, хотя бы взять послѣднее собраніе акціонеровъ курско-киевской дороги. Веселѣе это было собраніе. Въ дивидендъ акціонерамъ выдано по рублю на акцію, «всѣдствіе плохого курса рубля».

Въ числѣ 17-ти жертвъ этого крушенія погибъ несовершеннолѣтній сынъ истца, Владимиръ Кессенихъ, въ теченіе двухъ лѣтъ состоявшій ученикомъ таганрогскихъ мореходныхъ классовъ и на лѣтній сезонъ поступившій на службу русскому обществу пароходства и торговли, для практическаго плаванія.

Пользуясь полнымъ натуральнымъ довольствіемъ отъ русскаго общества пароходства и торговли, Владимиръ Кессенихъ въ началѣ своей службы получалъ небольшое жалованье, но, обнаруживъ хорошее поведеніе, прилежаніе, усердіе и любовь къ морскому дѣлу, несомнѣнно, могъ рассчитывать на хорошую мореходную карьеру.

Поэтому присяжный повѣренный Холева просилъ судъ развѣр настоящаго вознагражденія опредѣлить не на основаніи того служебнаго положенія, которое занималъ несовершеннолѣтній сынъ истца, Владимиръ, и которое было лишь первую ступенью къ его карьерѣ, а по соображенію доходности тѣхъ должно-

сти (напр., старшаго помощника капитана, получающаго 1500 руб.), которыхъ въ скоромъ времени Владимиръ Кессенихъ могъ достигнуть.

Въ настоящее время Кессенихъ, обремененный семьей, состоящей изъ большой жены и двухъ несовершеннолѣтнихъ дочерей, и получающей скудный заработокъ, вслѣдствіе несчастной, преждевременной смерти сына Владимира, лишился единственной опоры своей старости.

Въ настоящее время Кессенихъ, обремененный семьей, состоящей изъ большой жены и двухъ несовершеннолѣтнихъ дочерей, и получающей скудный заработокъ, вслѣдствіе несчастной, преждевременной смерти сына Владимира, лишился единственной опоры своей старости.

Въ настоящее время Кессенихъ, обремененный семьей, состоящей изъ большой жены и двухъ несовершеннолѣтнихъ дочерей, и получающей скудный заработокъ, вслѣдствіе несчастной, преждевременной смерти сына Владимира, лишился единственной опоры своей старости.

Въ настоящее время Кессенихъ, обремененный семьей, состоящей изъ большой жены и двухъ несовершеннолѣтнихъ дочерей, и получающей скудный заработокъ, вслѣдствіе несчастной, преждевременной смерти сына Владимира, лишился единственной опоры своей старости.

Въ настоящее время Кессенихъ, обремененный семьей, состоящей изъ большой жены и двухъ несовершеннолѣтнихъ дочерей, и получающей скудный заработокъ, вслѣдствіе несчастной, преждевременной смерти сына Владимира, лишился единственной опоры своей старости.

Въ настоящее время Кессенихъ, обремененный семьей, состоящей изъ большой жены и двухъ несовершеннолѣтнихъ дочерей, и получающей скудный заработокъ, вслѣдствіе несчастной, преждевременной смерти сына Владимира, лишился единственной опоры своей старости.

Въ настоящее время Кессенихъ, обремененный семьей, состоящей изъ большой жены и двухъ несовершеннолѣтнихъ дочерей, и получающей скудный заработокъ, вслѣдствіе несчастной, преждевременной смерти сына Владимира, лишился единственной опоры своей старости.

решенія въ средѣ ихъ австро-мадьярскаго господства. Взаимъ такихъ пожертвованій со стороны Россіи, австро-венгерскіе повинности не предлагаютъ, да и не могутъ предложить, ничего, кромѣ своей дружбы, въ которой Россія не имѣетъ никакой надобности, такъ какъ рѣшительно не имѣетъ на западѣ никакихъ политическихъ или экономическихъ задачъ, для которыхъ имѣла-бы нужду въ содѣйствіи Австро-Венгріи. Сами государственные люди и публицисты Австро-Венгріи не находятъ, поэтому, другого объясненія необходимости для Россіи тѣснаго союза съ Австро-Венгріей, какъ абстрактныя интересы общеевропейскаго мира, которому, будто-бы, угрожаютъ воинственныя намеренія Франціи, жаждущей реванша и тѣмъ вынуждающей всѣ европейскія державы къ вооруженному миру, разстраивающему ихъ финансы и экономическое благосостояніе. Противодѣйствовать этому, по проекту князя Бисмарка, должна лига мира, т. е. наступательный и оборонительный союзъ Германіи, Австро-Венгріи и Италіи, къ которому желательно было-бы присоединить Англію и всѣ остальные второстепенныя европейскія державы. Эта грандіозная фантастическая коалиція поставила-бы въ совершенно изолированное положеніе Россію и Францію и неизбежно усилила-бы шансы европейской войны, т. е. поставила-бы Европу въ необходимость усиленно поддерживать вооруженный миръ, усиленно увеличивать и безъ того колоссальныя боевыя ресурсы, останавливая тѣмъ правильное развитіе культуры и экономической жизни. Для прекращенія такого положенія вещей, Австро-Венгрія въ отдѣльности ничего сдѣлать не можетъ, такъ какъ въ внутреннее положеніе, оккупация Босніи и Герцеговины и аграрная политика по отношенію къ Румыніи, Сербіи и Болгаріи — вынуждаютъ ее усиливать свои боевыя ресурсы для спеціальныхъ австро-мадьярскихъ задачъ и цѣлей, не имѣющихъ ничего общаго съ тѣми интересами, ограждать которые призвана лига мира. Австро-венгерскіе государственные люди и публицисты не считаютъ при этомъ нужнымъ скрывать, что всѣ эти австро-мадьярскія задачи и цѣли направлены къ ослабленію тѣхъ результатовъ, которые приобрѣла Россія своими двухлѣтными войнами за освобожденіе своихъ едино-

отпуска этимъ артистамъ сокращено до минимума. Во время лѣта будутъ итти репетиціи пьесамъ, приготавливаемыхъ къ будущему зимнему сезону, и, наконецъ, возвратится прежняя система постановки спектаклей во время лѣтняго сезона въ загородныхъ театрахъ, принадлежавшихъ дирекціи, — система, практиковавшаяся въ прежнее время съ большимъ успѣхомъ. Программа этихъ спектаклей уже намѣчена въ общихъ чертахъ дирекціей. Она будетъ состоять изъ пьесъ молодыхъ драматурговъ, одобренныхъ литературнымъ театральнымъ комитетомъ, но почему-либо не вошедшихъ въ репертуаръ зимняго и осенняго сезоновъ, пьесъ, встрѣтившихъ неудачу при своемъ одобреніи въ комитетѣ, и небольшихъ оперъ и оперетокъ въ одномъ и двухъ дѣйствіяхъ, написанныхъ русскими композиторами. Постановка произведеній этого рода, при существующей системѣ театральнаго эксплоатаніи казенныхъ театровъ, въ настоящее время не находить мѣста на сценахъ Императорскихъ театровъ.

Такое импроріатіе дирекціи должно прежде всего обрадовать провинціальныя артисты, для которыхъ артистическія путешествія ихъ столичскія собратья приносятъ немалыя матеріальныя убытки. Видъ, какъ хотите, а все-таки, значительная часть изъ тѣхъ денегъ, которая попадала до сихъ поръ въ карманы обезчеленныхъ гастролирующихъ артистовъ, обязательно должна была-бы достаться на долю положительнаго ничья въ обезчеленныхъ провинціальныя артистовъ.

Новинкою какъ въ драматическихъ, такъ и въ опереточныхъ лѣтнихъ театрахъ въ теченіе послѣдней недѣли не замѣчалось, да врядъ-ли теперь и можно ждать чего-либо по этой части достопримѣчательнаго. Наступаетъ конецъ іюля, а вмѣстѣ съ тѣмъ близится и конецъ лѣтняго сезона, вслѣдствіе чего антрепренеры заняты въ настоящее время болѣе думами о предстоящемъ зимнемъ сезонѣ.

Доставленный на дняхъ въ Тифлисъ бывшій помощникъ казначея мѣстнаго казначейства Ивановъ, похитившій 313 тыс. рублей, будетъ подвергнутъ первому допросу у судебного слѣдователя по особо важному дѣлу г. Данилова завтра, 23-го іюля.

По полученнымъ изъ Эчмиадзина газетою «Имякъ» свѣдѣніямъ, его свѣтѣшество верховный патріархъ всѣхъ армянъ Макарій предполагаетъ въ нынѣшней курьезъ, происшедшій на музыку каади...

И музыка, вѣрнее, вышла-бы пикантная тѣмъ мелодіи, на которыхъ переложилъ какой-то досужій нѣмецъ послѣднюю знаменитую рѣчь князя Бисмарка въ рейхстагѣ. А вотъ еще курьезъ, происшедшій

вѣрцевъ отъ турецкаго ига, а это конечно, меньше всего можетъ располагать насъ къ оказанію дружественной помощи Австро-Венгріи для огражденія ея отъ плечей европейской войны, которая, при современномъ положеніи габсбургской имперіи, не обманетъ ея болѣе успѣховъ. Россія, освободивъ балканскіе народы, предоставила имъ самостоятельному національному политическому развитію, которое обеспечено общимъ соглашеніемъ европейскихъ державъ, подписавшихъ берлинскій трактатъ. Документъ этотъ служитъ лучшимъ доказательствомъ, что Россія не желаетъ никакихъ завоеваній на Балканскомъ полуостровѣ, но не можетъ желать присоединенія его ни къ Австро-Венгріи, ни къ всякой другой европейской державѣ, что ураздило-бы всѣ ея жертвы при освобожденіи своихъ единолѣтнихъ и единоплеменниковъ. Поэтому соглашеніе Россіи съ Австро-Венгріей возможно только на почвѣ берлинскаго трактата, при точномъ исполненіи его постановленій. Никакихъ пожертвованій отъ этого стороны Австріи не потребуются, потому дружескія отношенія Россіи съ Австріей весьма возможны при условіи, чтобы она отказалась отъ шовинистскихъ фантазій владычества вслѣдствіе теченія Дуная и господствовало на Босфорѣ и Эгейскомъ морѣ, предоставляя это тѣмъ народамъ а государствамъ, которыя владычествуютъ въ силу историческаго хода событий. Таково, по крайней мѣрѣ, желаніе Россіи, официально выраженное требованіемъ точнаго исполненія берлинскаго трактата, которымъ обеспечено самостоятельное развитіе государствъ Балканскаго полуострова, въ чемъ Австро-Венгрія заинтересована одинаково со всѣми другими державами, желающими водворенія прочнаго порядка и спокойствія на Балканскомъ полуостровѣ.

ТИФЛИССКАЯ ЖИЗНЬ.

Доставленный на дняхъ въ Тифлисъ бывшій помощникъ казначея мѣстнаго казначейства Ивановъ, похитившій 313 тыс. рублей, будетъ подвергнутъ первому допросу у судебного слѣдователя по особо важному дѣлу г. Данилова завтра, 23-го іюля.

По полученнымъ изъ Эчмиадзина газетою «Имякъ» свѣдѣніямъ, его свѣтѣшество верховный патріархъ всѣхъ армянъ Макарій предполагаетъ въ нынѣшней курьезъ, происшедшій на музыку каади...

И музыка, вѣрнее, вышла-бы пикантная тѣмъ мелодіи, на которыхъ переложилъ какой-то досужій нѣмецъ послѣднюю знаменитую рѣчь князя Бисмарка въ рейхстагѣ. А вотъ еще курьезъ, происшедшій

И музыка, вѣрнее, вышла-бы пикантная тѣмъ мелодіи, на которыхъ переложилъ какой-то досужій нѣмецъ послѣднюю знаменитую рѣчь князя Бисмарка въ рейхстагѣ. А вотъ еще курьезъ, происшедшій

И музыка, вѣрнее, вышла-бы пикантная тѣмъ мелодіи, на которыхъ переложилъ какой-то досужій нѣмецъ послѣднюю знаменитую рѣчь князя Бисмарка въ рейхстагѣ. А вотъ еще курьезъ, происшедшій

